До відома керівників сільськогосподарських підприємств 

щодо надання інформації
           Згідно «Положення про Державну службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 2 вересня 2015р. №667, Держпродспоживслужба України є центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику у галузі захисту рослин.

Головне управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області відповідно до положення, є територіальним органом Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.

         Відповідно до норми ст. 12 Закону України «Про захист рослин» до компетенції Держпродспоживслужби належить  здійснення  державного  контролю  за  своєчасним  проведенням підприємствами,  установами,  організаціями усіх форм власності та громадянами  заходів  щодо захисту рослин, додержанням регламентів застосування  засобів  захисту  рослин. Відповідно до ст.16 вищевказаного Закону державні фітосанітарні інспектори мають право  одержувати від   міністерств,   інших   центральних   органів виконавчої  влади,  підприємств,  установ,  організацій  усіх форм власності  та  громадян  необхідну  інформацію  з  питань  захисту рослин.

          Зважаючи на вищевказане, прошу Вас на вимогу державних фітосанітарних інспекторів забезпечити надання у телефонному режимі щотижневої оперативної інформації про забезпеченість суб’єкта господарювання пестицидами та обсяги робіт, пов’язаних із захистом рослин.

Відповідно до ст.18 закону України «Про захист рослин»   підприємства, установи, організації усіх форм власності та громадяни зобов'язані проводити систематичні обстеження угідь,  посівів, насаджень, продукції рослинного походження, сховищ тощо і в разі виявлення поширення  шкідливих  організмів  інформувати  про  це центральний орган  виконавчої  влади,  що  реалізує  державну політику у сфері захисту рослин (Управління фітосанітарної безпеки Головного управління Держпродспоживслужби у Закарпатській області).
