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про підсумки роботи Головного управління Держпродспоживслужби  у Закарпатській області  за 2020 рік
  1. Управління безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини

Епізоотичний стан за 2020 рік
Протягом року в області було зареєстровано 6 неблагополучних пунктів щодо сказу тварин, зокрема:
- 3  щодо сказу лисиці: урочище «Тростяниці» біля с.Тростяниця Мукачівського району; с. Росош, Свалявського району; мисливський колектив «СІД» урочище «Тублагер» Ужгородського району.

- 2 щодо сказу собак: м.Ужгород, м.Мукачево, м.Виноградово, с.Олександрівка Хустського району та с.Лоза Іршавського району; 

- 2 щодо сказу собак: м.Виноградів (Громадська організація «Дай лапу, друже») та с.Фанчиково Виноградівського району.

- 1 щодо сказу котів с.Сторожниця Ужгородського району.

Та 1 неблагополучний пункт щодо трихінельозу лисиці – урочище «Сідло» с. Кібляри Ужгородського району.

При всіх виявлених інфекційних, інвазійних хворобах оголошувались неблагополучні пункти та накладались карантинні обмеження. 

Проведені заходи із оздоровлення неблагополучних пунктів, зокрема й вакцинація сприйнятливих тварин проти сказу у неблагополучних пунктах, дезінфекції, дератизації у загрозливих зонах щодо трихінельозу тварин.

Станом на 31 січня 2020 року оздоровлені всі неблагополучні пункти щодо сказу тварин. 

Здійснення депопуляції диких свиней

Згідно з рішенням ДНПК при Закарпатській ОДА від 27 січня 2020 року протягом 2020 року, на території Закарпатської області здійснювалась депопуляція диких свиней: відстрілено 104 голови, направлено на дослідження 111 (7 голів перехідних з 2019 року), досліджено 111 зразків – 0 позитивних. Трупів диких свиней протягом 2020 року - не знайдено.

Виконання плану протиепізоотичних заходів

Із запланованих 64 видів діагностичних досліджень тварин за 2020 рік 56 показників виконані в повному обсязі, 2 показники – дослідження ДРХ та коней на грип не виконані у зв’язку із відсутністю тестсистем для здійснення лабораторних досліджень,  та  6 показників трихінельоз, сказ лисиць і трихінельоз, сказ, бруцельоз, лептоспіроз виконані частково (внаслідок  відстрілу лисиць та диких свиней у недостатній кількості відповідно до запланованих показників).

Із запланованих 16 показників проведення вакцинацій та лікувально-профілактичних заходів з профілактики заразних хвороб тварин 15 виконані в повному обсязі та 1 показник виконано частково: обробка протизаразного вузликового дерматиту ВРХ (унаслідок відсутності централізованого забезпечення препаратами для обробки проти цієї хвороби). 

Пероральна вакцинація

Проведено весняну та осінню кампанії з пероральної вакцинації диких м’ясоїдних тварин за угодою з Міністерством сільського господарства та продовольства Угорщини на території 9 районів Закарпатської області. Розповсюджено упродовж двох кампаній 380 тис. доз вакцини ORISVAC проти сказу диких м’ясоїдних тварин.

         Безпечність харчових продуктів (моніторинг). 

За 2020 рік у Львівській РДЛВМ досліджено 3 зразків яловичини, 4 зразки свинини. У ДНДІЛВСЕ досліджено 17 зразків яловичини, 33 зразки свинини, 12 зразків молока ВРХ, 2 зразки риби та 6 зразків меду. Всі зразки були доставлені вчасно згідно з планом-графіком у визначені дати.

Повідомлень з уповноважених лабораторій про позитивні результати щодо залишків ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих тваринах та необроблених харчових продуктах тваринного походження не було.

Доведено до райміськуправлінь та відділів 37 повідомлень щодо швидкого реагування RASFF про можливий обіг на території України відповідних небезпечних харчових продуктів, завезених  з-за кордону.    

За моніторингом рослинницької продукції, при внутрішньодержавному обігу план (110 зразків) виконаний у повному обсязі.

Щодо моніторингу кормів: проведено дослідження 1 зразка комбікорму для птиці з Виноградівського району, 1 зразка комбікорму для свиней з Мукачівського району, 2 зразків білково-вітамінно-мінеральних добавок для свиней та птиці із Ужгородського району – план виконаний у повному обсязі.
Видача сертифікатів здоров'я на експорт харчових продуктів нетваринного походження

За 2020 рік, відповідно до статті 60 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», видано 48 сертифікатів здоров'я на харчові продукти нетваринного походження (мінеральні води (Свалявські); плоди сушені та сухофрукти; плоди шипшини; насіння гарбуза, гриби, чорниці).

Державний контроль

За 2020 рік проведено 188 планових інспектувань і 433 позапланові контрольні заходи на підставі подання суб’єктом господарювання письмової заяви за його бажанням з метою перевірки виконання приписів та з метою перевірки фактів викладених у зверненнях, скаргах громадян.

За наслідками проведених планових та позапланових інспектувань на підставі виявлених порушень законодавства складено 262 приписи (безпечність - 242, ветмедицина - 20). 

Накладено штрафів:

- у сфері безпечності харчових продуктів: на 1 особу на суму 28338 грн., сума штрафу стягнута. 

- у сфері ветеринарної медицини: 11 посадових осіб на суму 1581 грн.

Здійснено 136 позапланових відборів (216 зразків) проб харчових продуктів. Невідповідностей не виявлено. 

Розглянуто 25 звернень та скарг фізичних осіб. Здійснено 16 перевірок з метою з’ясування фактів, викладених у зверненнях та скаргах.
Лабораторії ветсанекспертизи на ринках області не допустили до реалізації небезпечних харчових продуктів загальною вагою 1056 кг (овочі, м’ясопродукти, молочні продукти, яйця). 
З метою запобігання виникненню та поширенню зооантропонозних захворювань (сказ, Африканська чума свиней, трихінельоз) проведено 53 районні та 1 обласне засідання надзвичайних протиепізоотичних комісій

Видано експлуатаційних дозволів:

· у галузі ветеринарної медицини – 3 (на переробку пуху-пера);

· у галузі безпечності харчових продуктів – видано - 7, у 6 випадках відмовлено у видачі та анульовано - 4. 
Реєстрація потужностей
Відповідно до статті 25 ЗУ Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів та наказу Мінагрополітики від 10.02.2016р.№39, протягом 2020 року на території області зареєстровано 1738 операторів ринку, загалом у реєстрі по області зареєстровано 9695 операторів ринку. 298 операторів ринку  протягом року припинили свою діяльність.

Експорт за 2020 рік

Відправлено бджолопакетів та бджоломаток до Російської Федерації, Молдови, Узбекистану, Киргизької Республіки:

· 9792 бджолопакетів

· 1520 бджоломаток

2. Управління фітосанітарної безпеки

Так, на території області у 2020 році встановлено фітосанітарний стан, зокрема   виявлено карантинні організми такі, як: західний кукурудзяний жук, золотиста картопляна нематода, рак картоплі,  віспа  «шарка» слив, амброзія полинолиста. Під час проведення обстежень виявлено нові вогнища РШО та запроваджено особливі карантинні режими у 4 районах (щодо амброзії полинолистої по Ужгородському району на площі 174,3 га; щодо Південноамериканської томатної молі по Виноградівському району на площі 2 га, по Берегівському району на площі 1га, щодо золотистої картопляної нематоді по Великоберезнянському району на загальній площі 0,63 га), та скасовано 5 карантинних режимів, в т.ч. щодо золотистої картопляної нематоді по Перечинському району на загальній площі 2,13га, щодо віспи (шарки) слив по Перечинському району на площі 21,2 га, щодо амброзії полинолистої по Ужгородському району на площі 128,5 га, щодо золотистої картопляної нематоді по Великоберезнянському району на загальній площі 2,047га. 

Голова Закарпатської обласної держадміністрації видав Розпорядження від 19.12.2018 р. № 845 «Про заходи щодо локалізації та ліквідації осередків карантинного бур’яну – амброзії полинолистої та багаторічної рослини-борщівника Сосновського на території Закарпатської області протягом 2019-2022 років». У 2020 році діяли 5 районних програм з локалізації небезпечного карантинного бур’яну-амброзії полинолистої. Управлінням фітосанітарної безпеки (далі - Управління) надавались рекомендації  щодо заходів з  локалізації та ліквідації осередків карантинного бур’яну-амброзії полинолистої та багаторічної рослини-борщівника  Сосновського. 
Внаслідок візуальних обстежень та з допомогою  феромонних пасток (далі – ФП) вітчизняних об’єктів регулювання (сільгоспвиробників, посівів, садів, лісових та декоративних насаджень) вдалося виявити шість видів регульованих шкідливих організмів на площі 28835,0 га, провести обстеження двадцяти лісових господарств на площі 1649,5 га.,  фітосанітарний стан яких задовільний. У ФП  із карантинних організмів виявили західного кукурудзяного жука, південноамериканську томатну міль. У зв’язку з тим, що були виявленні регульовані шкідливі організми (амброзія полинолиста, західний кукурудзяний жук), державні фітосанітарні інспектори видали 223 розпорядження про проведення відповідних  фітосанітарних заходів, накладено 23 адміністративні стягнення.       

Згідно  з наказом від 07.08.2012 № 487 «Про затвердження порядку  офіційного встановлення та/або підтримання статусу місця виробництва  або виробничої ділянки вільних від регульованих шкідливих організмів, позбавлення такого статусу його поновлення та інші умови офіційного встановлення місця виробництва або виробничої ділянки»,  встановлено 3 ділянки із статусом вільних від регульованих шкідливих організмів та 1-й підтверджено статус.                                                                                                                                                     

Протягом 2020  року  державні  фітосанітарні інспектори провели обстеження та фітосанітарні процедури щодо об’єктів регулювання  з метою реєстрації осіб, які здійснюють господарську діяльність, пов’язану з  виробництвом та обігом об’єктів регулювання,  у 77 випадках, згідно з  наказом Міністерства Аграрної політики  від  21.11.2006 року за № 690 та ст. 27 Закону України «Про карантин рослин». За звітний період також проведено 10 планових та 4 позапланові перевірки. 71 планова перевірка  не було проведено, оскільки забороняється проведення органами державного нагляду (контролю) планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сферах господарської діяльності на підставі Закону України №530-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)». Складено 1 припис для усунення виявлених порушень. Управлінням фітосанітарної безпеки на 2021 рік заплановано 106 перевірок. 

Значна увага приділялась пропаганді знань, консультативній роботі з представниками господарств різних форм власності , а саме: проведено 635 бесід та лекцій, наради з виробниками та маркувальниками дерев’яної тари, особами, які займаються експортом вантажів з об’єктами регулювання, написано та опубліковано 49 статті у ЗМІ та 64 виставлено на вебсайтах, здійснено 34 виступи на радіо,  розроблено та надруковано 630 штук листівок, складено і надруковано 30 прогнозів.                                                                                                                                 

Спеціалісти управління пройшли підвищення кваліфікації при Чернівецькому регіональному центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ організацій, а також  на базі управління фітосанітарної безпеки згідно з погодженим планом, із залученням фахівців лабораторії, забезпечено та проведено навчання з удосконаленням фахового рівня на місцях.   

У  2020 році  інспектори в пунктах карантину рослин на митній території України при митних постах провели фітосанітарний контроль  та   дозволили до ввезення  вантажі з об’єктами регулювання в кількості: 3272290 од., 11910,168579 тонн, 124082 шт.(піддони), та видано 4 розпорядження на знищення немаркованого супровідного дерев’яного пакувального матеріалу піддонів у кількості 72 шт. За фактом проведення фітосанітарних заходів складено 16 нотифікаційних повідомлень, зокрема через відсутність фітосанітарного сертифікату країни-експортера. Об’єкти регулювання рухались автомобільним транспортом та залізницею із Словаччини, Угорщини, Чехії, Росії, Сербії, Франції,  Румунії, Італії.

Згідно із заявами суб’єктів господарювання, інспектори здійснили фітосанітарні процедури до експортних об’єктів регулювання за групами кодів товарів в кількості – 97091,037 тонн, 534949 шт., 454694,415 м3 та видали 16132 фітосанітарних сертифікатів, а також здійснили фітосанітарний контроль за групами кодів товарів, які переміщуються в межах України, в кількості 467,072 тонн, 244639 од., 155376 штук, 121,38 м3 та видали 903 карантинні сертифікати    (в тому числі 8 на державному кордоні). При цьому було виявлено порушення фітосанітарних вимог України та складено  нотифікаційні повідомлення у 9-ти випадках. 

Згідно з положенням та на виконання покладених на управління обов’язків у сфері захисту рослин протягом 2020 року: 

- розроблено «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів Закарпатської області та рекомендації  щодо захисту рослин у 2020 році», надруковано накладом 30 екз. та розміщено на веб-сайті Головного управління. Протягом вегетаційного періоду складено 7 короткострокових місячних прогнозів фітосанітарного стану, які надавались Департаменту АПР ОДА, основним сільськогосподарським виробникам області;

 - для організації проведення заходів щодо захисту рослин від небезпечних шкідливих організмів складено та надано основним сільськогосподарським виробникам і сільським радам області 25 термінових повідомлень.

- проведено маршрутних обстежень посівів сільськогосподарських рослин та багаторічних насаджень на виявлення заселення шкідниками та ураження хворобами на загальній площі 85,1тис.га, за результатами проведених обстежень складено 235 інформаційних повідомлень та оперативних інформацій.

- для визначення стану перезимівлі шкідників проведено весняні контрольні обстеження сільськогосподарських угідь та контрольні ґрунтові розкопки на загальній площі  10,3 тис.га.

- проведено осінні ґрунтові розкопки та осінні обстеження для виявлення зимуючого запасу шкідливих організмів на площі 33,9 тис.га.  

- за результатами проведених протягом вегетації та осінніх обстежень складено Річний звіт та надано Відділу захисту рослин Департаменту фітосанітарної безпеки, контрою у сфері насінництва і розсадництва Держпродспоживслужби.

Визначено біологічну ефективність застосування засобів захисту рослин на площі 2,5 тис.га

Здійснювався контроль за проведенням господарствами різних форм власності заходів із захисту рослин від шкідливих організмів.

Протягом року проведено захисні заходи на площі 380,1 тис.га, в тому числі проти бур’янів 139,2 тис.га, проти шкідників 127,9 тис.га, проти хвороб 93,8 тис.га, десикація проведена на площі 8,9 тис.га, біологічний метод застосовано на площі 10,4тис.га. При цьому застосовано 329,8 тонни пестицидів, 11,2 тонн біопрепаратів. 

Для інформування Департаменту фітосанітарної безпеки Держпродспоживслужби та Департаменту агропромислового розвитку Закарпатської ОДА щотижнево надавались інформації про виконання робіт із захисту рослин у господарствах всіх форм області та забезпеченість пестицидами. 

Спеціалісти Управління організували проведення навчання працівників, робота яких пов’язана із пестицидами. Загалом видано 172 допуски та 172 посвідчення.

Відповідно до статистичних даних на початок 2020 року в області нараховувалось 465 діючих сільськогосподарських підприємств та  фермерських господарств у галузі рослинництва. Щороку перед початком робіт із захисту рослин керівникам сільськогосподарських підприємств області надсилаються листи із роз’ясненням про необхідність проходження особами, робота яких пов’язана із застосуванням, зберіганням, транспортуванням пестицидів, спеціальної підготовки з питань безпечного поводження з пестицидами, дотримання техніки безпеки, із отриманням відповідного посвідчення та допуску. Питання про необхідність та порядок проходження навчання працюючих із пестицидами, висвітлюються у ході проведення нарад, семінарів, зустрічей із с/г виробниками області. 
Що стосується роботи в сфері насінництва та розсадництва, то підвищення ефективності селекції та насінництва має важливе значення для розвитку агропромислового комплексу Закарпаття. 
У господарствах області робота щодо сортооновлення та поліпшення репродукційного насіння зернових культур під урожай 2020 року велася не на належному рівні. За останні роки господарювання в Закарпатській області, починаючи з 2014 року, спостерігається суттєве скорочення чисельності паспортизованих насінницьких господарств та обсяги їх виробництва. 

Суттєво зменшились площі під озимими зерновими культурами. Якщо загальна площа посіву сільськогосподарських культур в 2020 році становить 144533,9 га. з яких 27416,5га або 19% - озимі  культури, та 117117,4 га тобто 81% ярі культури. Стає очевидним, що ярі зернові культури стають більш поширеними у виробництві області, ніж озимі зернові. З ярих культур в основному вирощують кукурудзу соняшник та сою.

Відсутність ефективних програм нагляду за полями та контролю за насінням заохочує сільськогосподарських виробників використовувати гм культури. 

Такий перебіг подій потребує встанов​лення правил, розробки нормативно-правових актів та державного контролю. На сьогодні жодна організація України не володіє достовірною інформацією про кількість засіяних площ рослинами ГМО, кількість продукції, виробленої та ввезеної з ГМО. Тому всі генетично-модифіковані організ​ми в Україні заборонені, незалежно від того, який відсоток їх міститься в харчо​вому продукті.  

За даними Все​української екологічної ліги, в Україні вирощують май​же 80% трансгенної сої. Згідно зі статтею 13 Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів", генномодифіковані організми, що використовуються у відкритій си​стемі, повинні відповідати вимогам  дот​римання передбаченої технології викорис​тання. Згідно із Законом забороняється вивільнен​ня в навколишнє природне середовище ГМО до їх державної реєстрації, дозволяється тільки при проведенні державних випробувань. На сьогоднішні норми Зако​ну України в Закарпатській області не виконуються.

Головними та провідними спеціалістами відділу контролю в насінництві та розсадництві управління фітосанітарної безпеки протягом року проводилась роз’яснювальна робота як із суб’єктами господарювання, так і з реалізаторами насіння.

Не залишились без надання консультативної допомоги атестовані підприємства, а саме здійснювався нагляд за наявністю  Ліцензійного договору та сплату роялті на сорти, які вирощуються в підприємстві; за додержанням технологічних та методичних вимог насінництва та розсадництва; щорічним    проведенням  польового інспектування; веденням розсадницької документації за встановленими формами; дотриманням порядку маркування та пакування насіння та садивного матеріалу, що підлягає реалізації, в разі необхідності відшкодування  матеріальних  збитків  споживачу за реалізацію йому некондиційного насіння та неякісного садивного матеріалу. 

Загалом по області можна відмітити такі тенденції  в насінництві: зменшення кількості виробництва насіння зернових культур та порушення пропорцій стосовно виробництва конкретних генерацій насіння; відсутність та нечіткість пропорцій між виробництвом насіння різних видів зернових культур, що потребує узгодження; зменшення кількості паспортизованих господарств, причому в такому напрямі, що перешкоджає локалізації цих господарств і водночас підвищує затрати на транспортування насіння; зменшує конкуренцію на ринку насінництва, що може призвести до монополії певних виробників; ринок насінництва в основному стабілізувався, але з огляду на збільшення площ посівів ярих культур виникає потреба підвищення конкурентоспроможності власних сортів і гібридів вітчизняного насінництва, а також зменшення засилля українського ринку насінництва імпортними сортами. 

3.  Управління державного нагляду  за дотриманням

  санітарного законодавства 

За 2020 рік фахівці міських та районних управлінь Держпродспоживслужби області провели 44 планові заходи державного нагляду (контролю) за дотриманням санітарного законодавства, в тому числі: обстежено 25 – дошкільних навчальних закладів, 16 - лікувально-профілактичних закладів, 3 - об’єкти централізованого питного водопостачання. Порушення вимог санітарного законодавства було виявлено в 21 закладі, за що керівникам надано 21 припис.  

Також проведено 266 позапланових заходів за заявами суб’єктів господарювання щодо їх перевірки.

Спеціалісти взяли участь у 3181 комісійній перевірці.

Розглянуто 87 звернень (скарг) фізичних осіб у сфері санітарного законодавства, із них 61 вирішено позитивно, по 55 ініційовано комісійний розгляд.  

Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області в межах повноважень протягом 2020 року надало такі адміністративні послуги:

- 103 узгоджені рішення щодо можливості видачі дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами, із них в 3 випадках відмовлено в погоджені; 

- 255 актів санітарно-епідеміологічного обстеження об’єкта (для отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної практики);

- 65 санітарних паспортів на роботи з радіоактивними речовинами та іншими джерелами іонізуючого випромінювання;

- 2 санітарні паспорти на склади пестицидів.

Також фахівці взяли участь у засіданнях 18 містобудівних радах, з наданням пропозицій в межах компетенції та розглянули 47 детальних планів території щодо відповідності вимогам санітарного законодавства та для визначення Стратегічної екологічної оцінки.  

Організація і проведення цьогорічної оздоровчої кампанії суттєво відрізнялась від попередніх років у зв’язку з підвищеним ризиком можливості захворювання гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2 та введенням карантину.      

Спеціалісти взяли участь у підготовці розпорядження Голови облдержадміністрації з оздоровлення дітей у 2020 році в частині забезпечення санепідблагополуччя під час оздоровчої кампанії. Головне управління видало 2 доручення: від 25.06.2020 № 18 «Про організацію контролю виконання розпорядження голови Закарпатської обласної державної адміністрації № 300 від 11.06.2020 року «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей у 2020 році» та здійснення контролю за забезпеченням санітарного та епідемічного благополуччя під час проведення оздоровлення і відпочинку дітей влітку 2020 року» та від 06.08.2020 № 24 «Про посилення нагляду за дотриманням санітарно-епідемічних вимог в закладах оздоровлення і відпочинку для дітей».   

Кількість закладів оздоровлення та відпочинку для дітей, які працювали протягом оздоровчого сезону в серпні, всього – 6, в т.ч.: позаміські - 5, санаторного типу – 1.  

Кількість дітей, які перебували у закладах протягом оздоровчої зміни, всього - 557, у тому числі оздоровлювались в 1-ну зміну тривалістю 21 день - 150, окремо – відпочивали в зміни тривалістю 14 днів - 407.

Загалом з початку підготовки та проведення оздоровчої кампанії фахівці Держпродспоживслужби взяли участь у проведенні 12 перевірок та моніторингових обстежень дотримання вимог санітарного законодавства,  з них порушень вимог санітарного законодавства виявлено не було.  

Упродовж оздоровчого сезону: досліджено 6 проб питної води за санітарно-хімічними та 6 проб за мікробіологічними показниками, відхилень не реєструвалось. 

Проблемних питань під час функціонування закладів оздоровлення і відпочинку для дітей в 2020 році не виникало.

За підсумками 2020 року в Закарпатській області спеціалісти Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області організовали та провели санітарно-епідеміологічне розслідування щодо  випадку групового захворювання на сальмонельоз у Перечинському районі. Постраждало 7 осіб, з яких 5 (71,4%) – діти до 18 років.

З метою локалізації та ліквідації ускладнення санітарно-епідемічної ситуації, було вжито заходів щодо  усунення порушень вимог законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів та усунення причин і умов, що сприяють вчиненню порушень санітарного законодавства. Проведено позапланове інспектування об'єкту, з діяльністю якого пов'язано виникнення ускладнення санітарно-епідемічної ситуації; видано припис щодо усунення порушень вимог законодавства; проведені необхідні лабораторні мікробіологічні дослідження та поінформовано органи місцевого самоврядування за фактом виникнення, в тому числі ініційовано проведення засідання місцевої комісії з ТЕБ та НС; здійснено заходи із запобігання розповсюдженню захворювання серед 15 осіб контингенту, який перебував у тих самих умовах та мав ризик одночасного зараження. 
Упродовж 2020 року взято участь у засіданнях Регіональних комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій облдержадміністрації щодо вирішення актуальних питань забезпечення санепідблагополуччя населення області, локалізації та ліквідації епідускладнень, за результатами яких прийнято відповідні рішення. 

З метою забезпечення реалізації заходів щодо профілактики виникнення і поширення інфекційних хвороб, у тому числі через харчові продукти, групових та індивідуальних харчових отруєнь, на території Закарпатської області здійснюється моніторинг реєстрації випадків захворювання населення області на інфекційні захворювання, в т.ч. групових випадків; підготовлено відповідні доручення та накази Головного управління Держпродспоживслужби про посилення державного нагляду, про попередження виникнення гострих кишкових інфекційних захворювань та харчових отруєнь, про вжиття відповідних заходів реагування у випадках ускладнення санітарно-епідемічної ситуації.

Головним управлінням Держпродспоживслужби в Закарпатській області відповідно до повноважень проводилась робота з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, спричиненої виникненням та поширенням коронавірусної хвороби на території області. З початку запровадження карантинних заходів на території області здійснювалась щоденна робота в мобільних групах з моніторингу дотримання протиепідемічних заходів, зокрема з дотримання обмежувальних заходів та проведення дезінфекції (на транспорті, громадських місцях, ринках тощо).  

Проведено моніторинг 70492 заходів поточної дезінфекції на різних категоріях об’єктів, здійснено 43887 заходів  з інформування населення, в тому числі із залученням засобів масової інформації, соціальних мереж, сайту Головного управління.

Після запровадження адаптивного карантину фахівці здійснили 45397 заходів нагляду (контролю). Порушення виявлено на 3415 об’єктах, надано приписи керівникам для усунення недоліків, ініційовано складання 382 адміністративних протоколів про порушення карантинних заходів.

Забезпечено щоденний контроль за роботою 23 агропродовольчих ринків області. Починаючи з 1 травня 2020 року, проведено 4577 позапланових перевірок на агропродовольчих ринках з питань дотримання протиепідемічних заходів під час карантину. За виявлені порушення винесено 1030 приписів та пропозиції керівникам ринків, направлено 89 інформацій органам місцевої влади та 70 інформаційних листів органам Національної поліції.
На виконання п.11 доручення Прем’єр-міністра України від 28.05.2020 року № 18243/8/1-20 забезпечено контроль за дотриманням протиепідемічних заходів в пунктах тестування напередодні початку зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО) та вступних випробувань. Проведено 235 моніторингових обстежень пунктів тестування зовнішнього оцінювання відповідно до вимог постанови Головного державного санітарного лікаря України від 21 травня 2020 року №24 «Про затвердження тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів при проведенні зовнішнього незалежного оцінювання, єдиного вступного іспиту та єдиного фахового вступного випробовування в період карантину в зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19). 

Також було проведено 21 санітарно-епідеміологічне обстеження 14 об’єктів для тимчасової обсервації (ізоляції) осіб за визначеним списком на відповідність вимогам постанови Головного державного санітарного лікаря України від 02.04.2020 року № 6 «Про затвердження Тимчасових рекомендацій щодо облаштування спеціалізованих закладів, призначених для обсервації на період карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)».
На виконання розпорядчих документів Кабінету Міністрів України та щодо посилення державного санітарно-епідеміологічного нагляду на об’єктах систем водопостачання та водовідведення проведено 465 комісійних перевірок  об’єктів водопостачання (123 централізованого та 342 децентралізованого) та 131 об’єкт водовідведення. Порушення  виявлені на 87 об’єктах, в тому числі 21 об’єкті центрального водопостачання, 53 об’єктах децентралізованого водопостачання та 13 об’єктах водовідведення. Відібрано 1794 проби води питної із них: 702 проби із централізованих джерел водопостачання та 1092 проби води із децентралізованих джерел водопостачання, також відібрано 27 проб води водойм 1 категорії. За результатами перевірок та досліджень надано 158 приписів  про усунення порушень та ініційовано 6 засідань комісій з ТЕБ та НС.

У 2020 році для потреб санітарно-епідеміологічного нагляду проведено: 5177 лабораторних досліджень за мікробіологічними показниками, в тому числі: питної води централізованого водопостачання 349, відхилень від чинних норм - 26 (7,4%), питної води децентралізованого водопостачання 475, відхилень від діючих норм – 50 (10,5%), води поверхневих водойм І категорії 14, відхилень від діючих норм – 3 (21,4%), поверхневих водойм ІІ категорії 16, відхилень від діючих норм – 7 (43,8%), ґрунту 30, відхилень від чинних норм 2 (6,6%), змивів з об’єктів довкілля – 4293, відхилень від чинних норм – 4 (0,09%).

За санітарно-хімічними показниками досліджено 1009 проб води,  в тому числі: питної води централізованого водопостачання 353, відхилень від норм – 16 (4,5%), питної води децентралізованого водопостачання 617, відхилень від норм – 15 (2,4%), води поверхневих водойм І категорії 13 проб, відхилень від норм не виявлено, поверхневих водойм ІІ категорії 16, відхилень від норм не виявлено, ґрунту 10, відхилень від норм не виявлено. 

За кожним нестандартним дослідженням направлені відповідні приписи щодо їх усунення.

Протягом 2020 року фахівці Управління, міських та районних відділів державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства взяли участь у засіданнях і роботі 706 комісій ТЕБ та НС, за результатами яких надано  441 пропозицію у сфері санітарного законодавства, проведено 845 заходів, у т.ч. обстежень за ініціативою правоохоронних органів, органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.  

Систематично проводиться просвітницька робота серед населення. Окрім традиційних бесід, для проведення масштабних освітніх заходів активно використовуються засоби масової інформації обласного та місцевого рівнів.  Зокрема, опубліковано 25 статей в ЗМІ, вийшли 5 передач на місцевому каналі телебачення, 1 передача на радіо, на інтернет-порталах розміщено 27 статей.
                                            4. Управління  захисту споживачів
                       Контроль у сферах захисту споживачів та реклами
Фахівці Управління захисту споживачів провели 117 перевірок суб’єктів господарювання щодо дотримання вимог законодавства про захист прав споживачів, з яких 23 планові та 94 позапланові перевірки. 

У ході проведення контрольних заходів порушення виявлені у 30 суб’єктів господарювання, з яких у 17 згідно з плановими заходами та у 13 згідно з позаплановими заходами контролю. Перевірено продукції на 1738,4 тис. грн., з яких забраковано та знято з реалізації на 26,2 тис. грн. 

За результатами проведених перевірок до адміністративної відповідальності притягнуто 28 осіб на суму 4,76 тис. грн., до 12 суб’єктів господарювання застосовано адміністративно-господарські санкції на суму 19,25 тис. грн.         

Протягом  2020 року планові заходи контролю з питань дотримання вимог законодавства про захист прав споживачів не були проведені відповідно до вимог Закону України від 17.03.2020р. № 530-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)».

Протягом 2020 року на розгляді Управління захисту споживачів знаходилось 149 звернень громадян, з яких 107 надійшло письмово, 2 розглянуто на особистому прийомі. З урядової «Гарячої лінії» отримано 36 звернень громадян, повторно надійшло 4 звернення. 

У ході розгляду звернень громадян із 131 розглянутого звернення задоволено – 72, 59 споживачам  надано обґрунтовані роз’яснення. Сімнадцять звернень споживачів надіслано за належністю.

За виявлені в ході розгляду звернень громадян порушення одинадцять осіб притягнуто до адміністративної відповідальності на суму 1,87 тис. грн., до двох суб’єктів господарювання застосовано адміністративно-господарські санкції в розмірі 8,84 тис. грн.

За результатами розгляду звернень споживачам повернуто кошти на суму 11,84 тис. грн. З метою надання споживачам  консультацій з питань захисту їх прав забезпечено функціонування Консультаційного центру при Головному управлінні Держпродспоживслужби в Закарпатській області. 

Створено всі необхідні умови для щоденного забезпечення населення своєчасною, достовірною та повною інформацією про діяльність Головного управління у сфері захисту прав споживачів, надання роз’яснення законодавства у сфері захисту прав споживачів та, в разі порушення їх прав, – кваліфікованої допомоги у написанні звернень до суб'єкта господарювання та  Головного управління.

Протягом
роботи Консультаційного центру надавалась кваліфікована інформаційна допомога юридичним (незалежно від форм власності та виду діяльності) та фізичним особам з питань, віднесених до компетенції управління захисту споживачів,  (телефоном; через мережу Інтернет; під час особистого прийому).

Зокрема, надано 129 роз’яснень та консультацій щодо вимог законодавства про захист прав споживачів: з яких 32 – під  час особистого прийому; 18 – через мережу Інтернет, 79 – телефоном.   У 16 випадках споживачам надано допомогу в написанні заяви до суб'єкта господарювання, у 12 випадках – допомогу в написанні звернень до Головного управління.

На виконання Плану  заходів з реалізації  Концепції державної політики у сфері захисту прав споживачів на період 2020 року,  з метою створення належних умов для реалізації громадянами (споживачами) своїх законних інтересів та прав на регіональному рівні було підписано Меморандуми про співробітництво між Головним управлінням Держпродспоживслужби в Закарпатській області з 15 районними, міськими, селищними радами. 

У межах співпраці з органами державної влади та місцевого  самоврядування, з метою підвищення рівня споживчих знань населення та розширення можливості доступу населення (споживачів) до корисної для них інформації міським, районним, селищним радам, районним державним адміністраціям рекомендовано створити на власних офіційних веб-сайтах окремі розділи для висвітлення актуальних питань у сфері захисту прав споживачів та надано рекомендації щодо наповнення та функціонування таких розділів (підготовлено та надіслано 39 листів). Надано в 2020 році 45 консультацій органам місцевого самоврядування щодо наповнення та функціонування таких розділів. На кінець 2020 року у 11-ти органах місцевого самоврядування створені вказані розділи.

У ході здійснення контролю за дотриманням рекламодавцями, виробниками та розповсюджувачами реклами вимог Закону України «Про рекламу» за 2020 рік досліджено 810 рекламоносіїв, в т.ч. у сфері зовнішньої реклами – 455, у сфері внутрішньої реклами – 100, в друкованих ЗМІ - 175, на транспорті - 80.
Виявлено порушень (заведено справ) стосовно 20 рекламоносіїв, в т.ч. у сфері зовнішньої реклами – 17, у сфері внутрішньої реклами – 3.

За 2020 рік Головне управління прийняло 20 рішень про накладення штрафів за порушення законодавства про рекламу та накладено штрафів на суму 41,6 тис. грн.

З початку року 18 суб’єктів господарювання сплатили у добровільному порядку штрафів на суму 33,13 тис. грн.

                                         Ринковий нагляд
Відділ ринкового та метрологічного нагляду Управління захисту споживачів Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області провів 24 планові перевірки характеристик продукції у розповсюджувачів продукції відповідно вимогам нормативно-правових актів та 3 позапланові – за ланцюгом постачання. 

За результатами перевірок порушення вимог технічних регламентів виявлено в усіх суб’єктів господарювання. 

До суб’єктів господарювання, які реалізовували продукцію з порушеннями нормативних документів, було винесено 48 рішень про обмежувальні (корегувальні) заходи та застосовано фінансові санкції на загальну суму 57 800 грн.

Під час перевірок були відібрані 14 взірців продукції для проведення незалежної експертизи (дослідження) щодо безпечності та відповідності вимогам технічних регламентів. Продукція визнана такою, що не відповідає нормативно-правовим документам.

Контроль стану виконання рішень проведено у одного суб’єкта господарювання. 

                                            Метрологічний нагляд 
Проведено 6 планових перевірок з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктами господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології. Порушення метрологічних вимог встановлено у 3-х суб’єктів господарювання.
  За результатами метрологічного нагляду Головним управлінням вжито заходи:
    - видано  3 приписів про усунення порушень метрологічних вимог;
  - складено 3 протоколи про адміністративні правопорушення у сфері метрології та метрологічної діяльності на суму 425  грн.

Не проведено перевірки у 12 суб’єктів господарювання у зв’язку з тим, що набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17.03.2020 року №530-ІХ, яким забороняється проведення планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

5. Сектор  контролю за регульованими цінами
Сектор контролю за регульованими цінами ГУ Держпродспоживслужби в Закарпатській області  протягом  2020р. провів 5 планових заходів (перевірок) з питань дотримання вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованим цін. У всіх з 5 перевірених підприємств встановлено порушення державної дисципліни цін.
За результатами проведених заходів контролю за дотриманням суб’єктами господарювання вимог законодавства при формуванні, встановленні та застосуванні державних регульованих цін, складено 5 приписів про усунення порушень державної дисципліни цін. Прийнято 3 рішення про застосування адміністративно-господарських санкцій – 7740,24грн.; зменшено необґрунтоване фінансування з бюджету -  1937274,00 грн.; вдалося запобігти обрахуванню споживачів у розрахунку на рік в сумі 1982891,74 грн.
Проведені перевірки здійснювались з питань правильності:
- формування тарифів на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення;
- формування тарифів на послуги з вивезення твердих побутових відходів та їх розміщення;
- формування та застосування державних регульованих цін  на  лікарські засоби.
                    
Протягом вказаного періоду розглянуто та опрацьовано 7 звернень громадян з питань ціноутворення, в тому числі здійснено 2 позапланові заходи контролю. За погодженням управління контролю за регульованими цінами Держпродспоживслужби проведено позапланові заходи в Комунальному підприємстві  Міжгірської селищної ради «Міжгірське виробниче управління житлово-комунального господарства» та Комунальному підприємстві Міжгірської селищної ради «Чисте Міжгір’я», порушення не встановлено.
У всіх випадках письмово надано компетентні роз’яснення з питань правильності формування, встановлення та застосування державних регульованих цін на лікарські засоби та з питань правильності формування, встановлення та застосування тарифів на послуги з централізованого постачання холодної води, водовідведення та  формування тарифів на послуги з вивезення побутових відходів.

          Моніторинг застосування  цін на ліки у рамках Урядової програми 
                                                     «Доступні ліки» 
Фахівці сектору протягом  2020 року провели 400 моніторингів застосування державних регульованих цін на ліки, проаналізували  90179 цін на лікарські засоби з питань дотримання вимог законодавства у сфері ціноутворення. При цьому, за результатами аналізу отриманих інформацій, порушення державної дисципліни  цін у суб’єктів, які здійснюють реалізацію лікарських засобів, вартість яких підлягає відшкодуванню з державного бюджету, відповідно до вимог чинного законодавства України, не встановлено.
Із запланованих 13 заходів у 8 суб’єктів господарювання перевірки не проводились відповідно до  вимог пп.4 п.2 розділу ІІ Прикінцевих положень Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)»  від 17.03.2020 №530-ІХ, із змінами та доповненнями.
 

  Закарпатська  регіональна лабораторія  Держпродспоживслужби
Лабораторно-діагностичну роботу виконують Закарпатська регіональна державна лабораторія Держпродспожєивслужби та дві міжрайонні державні лабораторії (Виноградівська та Хустська), цим лабораторіям підпорядковані 16 лабораторій ветсанекспертизи на агропродовольчих ринках.
За 2020 рік державні лабораторії провели загалом  605781 дослідження, в тому числі 340138 досліджень харчових продуктів та 263459 досліджень на заразні захворювання с/г тварин. За звітний період було зароблено 4302572 грн., з них Виноградівська міжрайонна – 390087 грн., Хустська міжрайонна – 662587 грн. і Закарпатська регіональна – 3249898 грн.
Протягом року на курсах післядипломної освіти навчалось п’ять лабораторних спеціалістів, з них два з питань ветсанекспертизи і три лікарі Закарпатської регіональної ДЛДПСС (паразитолог, патоморфолог та імунолог).
За рік виявлено і діагностовано 1 випадок трихінельозу лисиць, 13 випадків сказу лисиць та два випадки сказу собак і 1 випадок сказу кішки, всього 16 випадків сказу тварин.
Проводився контроль за діагностуванням туберкульозу ВРХ у 17-х господарствах, де досліджено  995 голів, при цьому позитивно реагуючих тварин не виявлено.
За системою «Сигнал» на забійних пунктах області у туш ВРХ внутрішніх органів зміни, характерні для туберкульозу ВРХ, не виявлялись.
Проведено аналіз виконання плану протиепізоотичних заходів за 2020 рік. Із 55 показників плану більшість показників виконано. Недовиконання плану зафіксовано за  п’яти показниками: сказ лисиць – на 20%, африканська чума свиней – 57 %, бруцельоз і лептоспіроз диких свиней – 31%, трихінельоз диких свиней – 20%.
Ветеринарно-санітарна експертиза харчових продуктів на агропродовольчих ринках області за 2020 рік
Лабораторії ВСЕ на агропродовольчих ринках за рік провели 30590  експертиз м’яса (яловичини, свинини, м’яса птиці, баранини) загальною вагою 1.951919  тис. т, і 84320  лабораторних досліджень м’яса. 
Після проведеної ветсанекспертизи субпродуктів було вилучено, конфісковано та утилізовано 0,1692 т печінки яловичини (фасціольоз) та печінки свинини (ехінококоз)  вагою 0,2065 т. 
Перевірено готової м’ясної продукції (м'ясо копчене, ковбасні вироби) вагою 1.3001719  тис. т, проведено 28475 лабораторних досліджень та видано 21158 експертиз.
Проведено 30 експертиз та не допущено в реалізацію 0,238 т ковбасних виробів.
Проведено 145360 лабораторних досліджень молочної продукції загальною вагою 0,370 706 тис. т та не допущено в реалізацію 0,587 т. 
Перевірено 0,194087 тис. т риби та рибопродуктів, проведено 6231 лабораторне дослідження та видано 2695 експертиз. Проведено 320 лабораторних досліджень меду та видано 146 експертиз загальною вагою 166,053 тис. т. 
Проведено 36 експертиз та не допущено в реалізацію 0,00605 т. яєць.
Проведено 97654 лабораторні дослідження рослинної продукції загальною вагою 2,594385 тис. т, видано 51225 експертиз, проведено 29 експертиз та не допущено в реалізацію 0,227 т продукції.
Лабораторії області забезпечені та обладнані необхідними приладами, інструментами та реактивними для визначення всіх необхідних показників у харчових продуктах. 

          Лабораторні дослідження під час проведення державного моніторингу у 2020 році
Відповідно до Постанови КМУ № 10 від 10.01.2019 року «Про порядок та критерії уповноваження акредитованих лабораторій», регіональна лабораторія була активно задіяна в лабораторних випробуваннях щодо здійснення державного контролю у сфері санітарного законодавства (Програма – 90/40), брала участь у проведенні державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження, а також здійснювала дослідження харчової продукції під час проведення інспекторського контролю спеціалістами управлінь та відділів з відбором зразків для моніторингових досліджень (програма – 280940).
Підвищення кваліфікації державних  службовців  Головного управління Держпродспоживслужби в Закарпатській області

 У  січні 2020 року  було визначено потребу у професійному  навчанні державних службовців Головного управління Держпродспоживслужби в  Закарпатській області. Протягом  2020 року  за дистанційною формою навчання  пройшли підвищення кваліфікації при Чернівецькому регіональному  центрі перепідготовки  та підвищення  кваліфікації  працівників органів  державної влади, органів місцевого самоврядування, державних  підприємств, установ    за спеціальними  короткостроковими  програмами 182 державні службовці (63 державних службовців  категорії  Б», 119 державних службовців категорії «В»).

При Національному університеті біоресурсів та природокористування   України підвищення кваліфікації пройшли 8 державних службовців (4 державні службовці  управління  фітосанітарної безпеки; 4 державні службовці  управління безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини). 

Начальник ГУ Держпродспоживслужби                                                                             в Закарпатській області                                                                  Іван  ГУЛЕДЗА
